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Анотація 

Досліджено проблеми недостатньої забезпеченості кваліфікованими кадрами українських ІТ підпри-
ємств та галузі в цілому. Проаналізовано взаємозв’язок регіональних показників кількості зайнятих у 
галузі фахівців та кількістю і якістю підготовки випускників формальної вищої освіти. 
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Abstract 
Have been studying the problems of insufficient supply of qualified personnel for Ukrainian IT enterprises and 

the industry as a whole. The relationship between regional indicators of the number of specialists employed in the 
field and the number and quality of training of graduates of formal higher education is analyzed. 
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Вступ  

Про кадровий «голод» у сфері інформаційних технологій говорять топ-менеджери ІТ-
підприємств, що здійснюють свою діяльність в Україні. Основними причинами кадрового «голоду» 
провідний бізнес-аналітик, засновник “PM Partners” Максим Прохоров зазначає наступні: відтік IT-
фахівців з країни у пошуках кращих умов життя; обмеженість підготовкою університетами фахівців 
рівня джуніор [1]. Окремо виділено проблему зниження рівня знань абітурієнтів з математики, що 
зумовлює боязнь складати ЗНО з цього предмету, а також той факт, що 31% тих, що наважились, не 
подолали поріг «склав», відсутність державної підтримки «неформальної» освіти, яку IT-компанії 
створюють для навчання та підготовки нових кадрів. 

Метою роботи є дослідження наявного стану вищої формальної освіти в галузі ІТ та її вплив на 
розмір ІТ-індустрії та визначення основних тенденцій  росту ІТ-освіти, як важливого чинника, що 
забезпечує ІТ-галузь основним ресурсом – людським капіталом. 

 
Результати дослідження 

Постійне зростання галузі потребує все нових спеціалістів. Загалом, впродовж 2021 року бли-
зько 5 000 ІТ-компаній опублікували 112 тисяч вакансій для ІТ спеціалістів, а кількість осіб, що пра-
цюють в ІТ, зросла з 203 до 252 тисяч (річний приріст - 24%) [2]. Ріст ІТ-індустрії прогнозується і 
надалі, плато ще не досягнуто, однак дефіцит кадрів суттєво гальмує цей розвиток. Аналізуючи ди-
наміку росту та думки експертів галузі, індустрія ІТ щороку потребує 30 – 50 тисяч додаткових пра-
цівників, до 2030 року сектор потребуватиме загалом щонайменше 500 – 600 тисяч ІТ-фахівців. Час-
тину спеціалістів для ІТ-індустрії готують профільні вищі навчальні заклади, а інша – перекваліфіко-
вується, пройшовши освітні ІТ-курси, однак попит на гідно оплачувану інтелектуальну працю пере-
вищує пропозицію.  

Проведені розрахунки не враховували важких наслідків величезної кількості зруйнованих ро-
сійськими загарбницькими військами шкіл та університетів, евакуаційних та міграційних процесів та 
факту, що від початку повномасштабної війни російські війська пошкодили або зруйнували 1138 на-
вчальних закладів, а втрати від пошкоджень закладів освіти експерти уже оцінюють у 1,8 млрд. дола-
рів. Однак, попри військову агресію, ІТ-галузь в Україні продовжує розвиватись: 77% ІТ-підприємств 



  

продовжують залучати нових клієнтів, однак динаміка суттєво знизилась. Негативні процеси в кадро-
вому забезпеченні ІТ галузі військовими діями, очевидно, можуть лише поглиблюватись. 

Кількість випусників-бакалаврів суміжних з галуззю ІТ спеціальностей, була стабільною протя-
гом останніх п’яти довоєнних років і складала близько 16 тисяч на рік, попри те, що в загальній стру-
ктурі випускників частка бакалаврів ІТ-спеціальностей має тенденцію до зростання з 6% у 2014 до 
8,5% у 2020. Відсутність фактичного присту випускників ІТ- спеціальностей пояснюється «демогра-
фічною ямою», у якій зараз перебуває Україна [3]. Випуск магістрів у даній роботі до уваги не було 
враховано, оскільки переважна кількість студентів, що навчалися в магістратурі вже під час, або після 
закінчення бакалаврату, працюють. Окрім того, значна частина фахівців ІТ-галузі розпочинають свою 
кар’єру у ІТ-компаніях ще до завершення бакалаврату. 

Аналізучи дані щодо студентів, які уже поступили та навчаються у ЗВО, кількість випускників 
ІТ-спеціальностей мала б зростати впродовж наступних 4 років, і в 2024 році вперше могла б пере-
вищити 20 тис. осіб, а їхня частка в загальній структурі випусників тоді становила б 11,3% [4]. Пози-
тивні прогнози базувались, зокрема, на тому, що Україна виходила з «демографічної ями» і кількість 
випусників шкіл, частина з яких після завершення середньої освіти, мала б продовжити навчання у 
ЗВО, з 2022 року повинна була зрости. На противагу 355 тис випускників шкіл у кризовому 2021, у 
2029 школу повинні були закінчити 479 тис учнів. 

 
Рис. 1. Зв’язок між розрахунковою кількістю ІТ-фахівців  (тисяч осіб) (за даними податкових надходжень та ЄДР, 2021) та  

кількістю випускників (у сотнях осіб).  
 

На основі зібраних даних, автори здійснили дослідження основних взаємозв’язків між демо-
графічними та освітніми показниками регіону та показниками ІТ-індустрії. Зокрема, було виявлено 
тісний кореляційний зв’язок (коефіцієнт кореляції 0.9915) між розрахунковою кількістю ІТ фахівців 
регіону за основними КВЕДами (Дiяльнiсть у сферi інформатизації; Надання інформаційних послуг; 
Комп'ютерне програмування, консультування та пов'язана з ними діяльність) та кількістю випускни-
ків ІТ спеціальностей того ж регіону. 

У зв’язку зі значними втратами інфрастуктурних елементів, зокрема ЗВО, у ряді регіонів Укра-
їни, які до моменту повного виведення військ агресора оцінити не видається можливим, автори про-
вели дослідження передвоєнної ситуації щодо підготовки ІТ-спеціалістів в розрізі областей України. 
На основі зведених даних освітніх платформ osvita.ua [5] та education.ua [6] можна зробити висновок, 
що підготовка ІТ-фахівців у різних регіонах відбувалась нерівномірно, а найбільша кількість інститу-
тів та кафедр, що готує майбутніх ІТ-спеціалістів, була зосереджена у великих містах-обласних 
центрах: Києві, Харкові, Львові, Дніпрі, Одесі та Тернополі. ЗВО інших обласних центрів також за-
безпечують підготовку спеціалістів переважної більшості ІТ-спеціальностей, однак кількісне та від-
соткове відношення студентів, що тут навчаються – значно нижче 

Висновки 
Найбільшою проблемою для керівників ІТ-підприємств та розвитку стартапів в Україні є недо-

статня кількість кваліфікованих кадрів. Ця проблема в найближчі роки тільки посилюватиметься з 



  

огляду на: зниження якості математичної підготовки у закладах середньої освіти, зокрема пов’язаної 
з карантинними заходами, спричиненими пандемією COVID -19; недостатню кількість кваліфікова-
ного НПП у закладах формальної вищої освіти (обумовлено неспівмірністю оплати праці відповідної 
кваліфікації у ЗВО та ІТ підприємстві); руйнування освітньої інфраструктури у ряді регіонів, спричи-
нених військовою агресією російської федерації на Україну та міграцією молоді шкільного віку.  

Результати проведеного дослідження свідчать про низьку трудову мобільність. Переважна кі-
лькість випускників ІТ-спеціальностей, шукали місце праці у регіонах, де отримували вищу освіту, 
або переїжджали у Київ. Винятком серед усіх обласних центрів є лише місто Тернопіль.  
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